

全国残疾人权益保障法律知识网络竞赛举行

# 我市位列全省第一

本报讯(记者贾定兴)记者昨日从市残联获悉,由中国残联维权部、司法部普法与依法治理局于4月1日共同举行的全国残疾人权益保障法律知识网络竞赛落下帷幕。此次竞赛历时一个月,我市三个阶段总计参与22524人次,在全国300多个省辖市中位列第7,全省地市排名位列第1;温县在全国县级排名位列第4,全省县级排名位列第一。

此外,我市残联还积极做

好与司法部门的沟通联络,通过每日在工作群通报排名情况、召开专题工作推进会等做法,充分调动各县(市、区)残联争先创优积极性,市、县残联领导班子带头参与答题,各县(市、区)残联一把手带头调动残疾人工作者、专职委员答题积极性,在各乡镇(街道)、农村(社区)营造了以残疾人工作者为学习中心,向身边残疾人、居民覆盖的浓厚学

习氛围,为我市此次在全省崭露头角作出了积极贡献。

近年来,普及残疾人法律知识、提高残疾人法治素养和依法维权能力的重要内容,广泛动员、精心组织,各级残联积极响应号召,充分调动基层专委力量,以知识竞赛为契机,使得专职委员法律意识增强、依法行政能力进一步提升,真正做到残疾人群体广覆盖、齐参与。

我市“人人持证、技能河南”残疾人职业技能培训班开班

本报讯(记者贾定兴)为深入推进建设工作,帮助残疾人掌握一技之长,提高残疾人自主就业创业能力,4月24日,2023年焦作市“人人持证、技能河南”残疾人职业技能培训班开班,来自11个县(市、区)的73名残疾人参加培训。市残联党组成员、副理事长郭芳,市重阳职业技能培训学校校长王景奇,博爱县大海残疾人职业培训学校校长刘大海出席开班仪式,仪式由市就业服务中心负责人张会敏主持。

开班仪式上,王景奇、刘大海分别就此次培训内容形式、培训期间如何学习等进行讲解。郭芳代表市残联向承办此次培训任务的培训学校表示感谢,对积极踊跃参加培训的学员表示欢迎。她要求,一是教学从严,确保培训效果。教师在培训过程中要针对残疾人特点进行课程讲授,采取有效措施,让学员听得懂、学得进、用得上,严把教与学两个关口,保证教学到位、学生学技到手,把此次培

训办成高质量的培训班。二是严格管理,确保安全。在整个培训过程中,学校要严格管理,妥善安排好学员的后勤保障工作,确保培训期间生活有保障、安全无事。三是端正态度,严明纪律。希望学员发扬自强不息、奋发向上的精神,积极克服各种困难。培训期间,学员要严格遵守课堂纪律,尊重教师,服从校方管理,认真完成各项学习任务,努力提高技能水平,为顺利实现就业奠定基础。

仪式结束后,市就业服务中心针对参训学员开展了其他培训项目需求的问卷调查。下一步,市残联计划在全市范围内开展就

业年龄段残疾人培训需求问卷调查,力求培训更贴近残疾人的实际需求,为更好开展残疾人培训打下基础。

据悉,此次培训分为残疾人视频剪辑培训和保健按摩培训,将分别在市重阳职业技能培训学校和博爱县大海残疾人职业培训学校举办。

## 做一个直面挫折的勇者

—访河南省第七届残疾人职业技能大赛动漫设计项目第三名获得者赵子凡

本报记者 贾定兴

沟通交流当作一次获取知识和生活经验的机会,从而倍加珍惜,并且受益良多。“虽然我从事了许多工作,但每一份工作我都认真对待,并从中找出自己的不足,加以改正。我觉得只有不断开拓眼界,才能真正知道自己想做什么或者能做什么。”赵子凡告诉记者,他也曾因自我逃避,错失了上大学的机会,但现在的他在经历了生活的磨砺后,变得更加坚强、更加自信,以前那些他感觉向山一样高的困难,如今都被一一解决。

1993年,赵子凡出生,因患先天性脊椎骨裂,需要依靠轮椅度过下半生时,你会怎么做?是整日抱怨就此消沉下去,还是勇敢面对寻找自我价值?在我们身边就有这样的例子,他叫赵子凡,是面对命运不公时的一位勇敢挑战者。

(五)文化、体育、娱乐和其他公共活动场所,为残疾人提供方便和照顾。有计划地兴办残疾人活动场所。

第四十二条 残疾人文化、体育、娱乐活动应当面向基层,融于社会公共文化生活,适应各类残疾人的不同特点和需要,使残疾人广泛参与。

第四十三条 政府和社会采取下列措施,丰富残疾人的精神文化生活:

(一)通过广播、电影、电视、报刊、图书、网络等形式,及时宣传报道残疾人的工作、生活等情况,为残疾人服务;

(二)组织和扶持盲文读物、盲人有声读物及其他残疾人读物的编写和出版,根据盲

疾人事业专职委员,做到有呼必应,残疾人的事情有人管、残疾人的呼声有人传达、残疾人的需求有人解决。下一步,市残联将继续发挥残疾人工作者队伍力量,多措并举,真抓实干,采取更多群众喜闻乐见的方式,宣传好、普及好残疾人权益保障知识,让尊法守法学法用法理念走入群众心中,为我市法治建设贡献残联力量。

赵子凡认为,比身体残疾更可怕的是精神贫瘠和内心懦弱。“人的一生最终的样子,取决于自己最开始想过成的样子,所以趁着年轻,一定不要安于现状,更不要放弃自我,努力去学习、去广泛涉猎那些你想做的事,哪怕只是一闪而过的想法,都值得去实现,我希望用坚强的毅力告诉家人、朋友甚至陌生人,我不是生活的弱者,而是直面困难的勇士。”赵子凡坚定地对记者说。

致敬 身残志坚 逐梦前行的你

## 市残联积极开展共建无障碍 幸福焦作——手语角活动

本报记者(贾定兴)近日,一场名为共建无障碍幸福焦作——手语角活动在我市高校、市图书馆等人流量大的地方火热开展,不仅为听障人士和健听人提供了一个良好的学习交流平台,还为我市听障人士创造了信息交流无障碍的社会环境。

此次活动由市残联主办,市聋人协会、焦作微笑手语团队承办,目的是进一步推进国家通用手语的普及和推广,让更多人认识手语、学习手语、爱上手语。市残联邀请市聋人协会及焦作微笑手语团队重点就国家手语推广与应用、日常对话等手语知识开展培训,让健听人掌握基本手语会话,便于他们在日常工作与听力残疾人无障碍交流,更好地帮助听障人

士,同时对听障人士的手语进行规范,让他们交流更加畅通。值得一提的是,受河南理工大学学生和一些市民的强烈要求,市聋人协会、焦作微笑手语团队于4月22日到河南理工大学举办手语讲座,并于近日在市图书馆举办手语讲座,向市民普及学习日常对话、常用词汇等手语知识,受到了广泛好评。此次活动,共发放宣传单600余份,捐赠手语书155本,先后吸引450余名学生、市民和志愿者参加。

下一步,市残联将继续组织市聋人协会、焦作微笑手语团队开展这项有意义的活动,通过推广手语,帮助更多需要帮助的人,营造关爱听障人士、互助共融的浓厚社会氛围。

# 焦报车展 值得信赖

# 2023年武陟第二届促消费购车文化节

## 厂家补贴 优惠更多 以旧换新 折价更高

主 办: 焦作日报社 武陟县商务局

协 办: 小鸟电动车 雅迪电动车 盛昊新能源 欧亚汽贸 比亚迪 奇瑞冰淇淋



时间: 5月12日至14日 地点: 兴华路体育广场(武陟县宾馆西邻) 咨询电话: 13903892238 付先生

广告